

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 209 (7187)

Четверг, 29 октября 1987 года

Цена 3 коп.

Отчет секретаря

Недавно на бюро горкома КПСС был заслушан отчет члена бюро, первого секретаря горкома партии Н. Г. Аникина о руководстве перестройкой.

В обязанности первого секретаря входит широкий круг вопросов, в том числе подбор и расстановка руководящих кадров, партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, контроль за деятельностью исполнкомов горрайсоветов и их отделов, административных органов, осуществление комплексного развития города и района.

К сожалению, отметил в своем отчете Н. Г. Аникин, в работе с кадрами оставались лишь на высшем уровне, стараясь их не менять, а больше обучать новым формам деятельности, современноому стилю работы, особенно по секретарям партийных организаций. Больше внимания уделяло развитию города, нежели района, за что справедливо подвергся критике на пленуме горкома КПСС.

Свои недоработки виду в том, что не всегда строго спрашивали с тех, кто гонится только за количеством, упуская качество, кто медленно решает назревшие вопросы, проявляет неуважение к людям. Недостаточно заниматься экономикой, руководством средствами массовой информации и пропаганды.

Затем выступили заместитель секретаря царко-ма объединения Сургутнефтегаз Е. И. Садовская, заведующий общим отделом горкома КПСС В. П. Замятин, секретари парткомов объединения Сургутнефтегазстрой Е. И. Бабчин и отделения железнодороги В. А. Скобогач, заместители председателей горисполкома Л. Ю. Рокецкий и райисполкома В. Г. Устич, заведующая Домом политпросвещения А. Г. Терентьева, председатель городского комитета народного контроля А. Д. Слащев, первый секретарь горкома ВЛКСМ С. В. Кандаков, второй секретарь горкома КПСС А. И.

Бюро горкома КПСС, в целом отметив удовлетворительную деятельность первого секретаря Н. Г. Аникина по политическому руководству перестройкой партийных, советских, хозяйственных органов, первичных парторганизаций, обязало его устроить отмеченные недостатки, полнее использовать демократические принципы в подборе и расстановке кадров, повышении трудовой и общественно-политической активности трудящихся, укреплении авангардной роли коммунистов.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Многие подразделения нефтегазового объединения по-ударному сработали в предпоследней четверти второго года пятилетки. Недавно были определены самые лучшие из них.

Это НГДУ Сургутнефть, третье вышкомонтажное управление, УТТ Быстринского НГДУ, центральная трубная база, ЦБПО по прокату бурового и нефтепромыслового оборудования, управление по эксплуатации электрических сетей и электрооборудования Быстринскнефти, Лян-

торская ПМК, трест Сургутнефтегорстройремонт.

В другой группе соревнующихся победителями стали цеха по добыче нефти и газа, возглавляемые А. А. Зыковым и Н. И. Ибатовым, бригады С. А. Ливицкого, С. Н. Ворушкиной, А. И. Храмова, С. Н. Дурасова, М. Л. Циммермана, некоторые другие коллектизы. В преддверии 70-летия Великого Октября они показывают отличные результаты.

Н. ИЛЬИНА,
наш нешт. корр.

Комсомольцы! Юноши и девушки! Овладевайте наследием великого Ленина! Учитесь работать высокоэффективно, творчески, активно!

(Из Призыва ЦК КПСС к 70-летию Великого Октября).



СЕРГЕЙ КАНДАКОВ.
Участком приложения сил горкома стал волнующий молодежи вопрос — строительство МЖК в городе. Для него определен 33-й микрорайон. Уже в следующем году начнется строительство.

Второе направление тоже очень важное. Мы создали центр научно-технического творчества молодежи. Он привлек в зону своего внимания молодых специалистов. По вечерам они разрабатывают интересные проекты, скажем, центрального рынка в микрорайоне нефтяников, автобусные павильоны, детский сад с плавательным бассейном, спортивный клуб.

С учащейся молодежью планируется организовать хозрасчетные бригады. Создадим при Домах культуры вечерние детские сады за определенную плату, чтобы молодые семьи, приходя в кинотеатр, могли оставить своих детей под присмотром. Думаю, к концу года один такой детсад уже будет работать.

Разовые мероприятия горкома научились проводить. Это показали «Дни Комсомольской правды». А вот постоянной работы, ежедневной, еженедельной, пока еще не можем организовать. Недавно на бюро горкома были рассмотрены вопросы деятельности молодежного центра «Ермак». Нареканий высказано немало. Сейчас разрабатывается новая программа его дея-

РАСТЕТ ОТДАЧА СКВАЖИН

С ВЫСОКИМИ показателями идут на встречу юбилею Октября промысловики первого цеха Лянторского нефтегазодобывающего управления, где на важнейших участках производства трудится немало молодежи. В минувшем месяце действующий фонд против декабря прошлого года возрос на 118 скважин, что дало возможность повысить суточную добывчу в сравнении с тем же периодом на 1,6 тысячи тонн. В сентябре при обозначении полторы тысячи коллектив дал сверх плана 2,3 тысячи тонн сырья.

Межремонтный период работы скважин повышен против заданного на 41 день, коэффициент использования фонда доведен до 0,937 вместо 0,810.

В ЦДНГ-1 — наибольшая сверхплановая добыча с начала пятилетки — 42 тысячи тонн, а программу двух лет решено выполнить к 26 декабря.

ЦЕХ, КОТОРЫМ руководит Н. И. Ибатов, эксплуатирует Алексинское и Нижне-Сортымское месторождения. На Алексинском добыто уже более двухсот тысяч тонн (с начала января), в том числе пять тысяч — дополнительно. И на Нижне-Сортымском есть сверхплановый объем.

• НА ПУТИХ ПЕРЕСТРОЙКИ

Что изменилось в жизни комсомольской организации города после XX съезда ВЛКСМ? На этот вопрос мы попросили ответить работников аппарата горкома комсомола. В беседе участвуют: первый секретарь С. КАНДАКОВ, заведующий орготделом О. УРУШЕВ, начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки ЦК ВЛКСМ В. АЛЕКСЕЕВ.

ИСКАТЬ И НАХОДИТЬ

тельности, думаем, что с начала 1988 года «Ермак» заработает в новом ритме.

ФЛЕГУРУШЕВ. Конкретно сегодня на нашем отделе лежит забота об организации хозрасчетного ателье «Молодежная мода», которое должно открыться в начале 1988-го года, внимания требует к себе также открытие городского компьютерного клуба. Уже состоялось его первое собрание.

К сожалению, наши некоторые первичные организации — основа комсомола. Горком, считаю, нащупывает те пути, которые бы могли объединить молодежь. А вот отдельные первичные в роли наблюдателя пока так и остаются.

Трудно выделить комсомольские организации, в которых все было бы идеально, все хорошо. Одно радует: комсомольцы стояли задавать много вопросов, поднимают много проблем. Есть и реальные дела. Скажу об инициативе коллектива объединенного авиаотряда, решившего создать школу юного авиа-тора. Комитет комсомола ДСК организовал молодежный клуб у себя. В столовой проходят молодежные вечера для рабочих и для учащейся молодежи. Комитеты комсомола трестов Лянторнефтепромстрой, Лянтортрубопроводстрой строят своими силами в нерабочее

На начало года в цехе было 43 скважины. Сейчас на Алексинском месторождении их стало в два раза больше — 72. 56 оборудовано электроцентробежными, 16 — штанговыми гидравлическими насосами. Таким образом, достигнута стопроцентная механизация.

Коллектив ЦДНГ-5 своевременно справился с обязательствами в честь юбилея Октября, добыв сверх плана с начала года 6,3 тысячи тонн нефти, хорошими показателями встречает День рождения комсомола.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

НА ДАЛЬНИЕ ТОЧКИ

70-летию Великого Октября посвящаются еженедельные выезды членов парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, агитбригады геологов на буровые точки, коллективы которых справились с обязательствами в честь этой знаменательной даты.

Совместный десант руководителей объединения и участников художественной самодеятельности уже побывал в бригадах Владимира Сергеевича Соловьева, Николая Семеновича Аксарина, Николая Николаевича Светашова.

Побывать в каждом рабочем коллективе, поздравить людей со знаменательным юбилеем — так решили в объединении.

В. МИХАИЛОВА,
наш нешт. корр.

время хозспособом молодежные дома.

Я думаю, что вот эти инициативы, конкретные, комсомольские, и объединяют комсомольцев, помогают поднять авторитет организаций.

ВЛАДИМИР АЛЕКСЕЕВ. Раньше работа в комсомольской организации и комсомольско-молодежном коллективе заключалась в том, чтобы провести какое-то общее мероприятие, поговорить в общем о чем-то, назвать проблемы, которые замыкались на одном — как отдохнуть в бригаде, что сделать в свободное время. Теперь чаще ставятся вопросы, как лучше работать, как организовать Приз вызова, соревнование, чтобы в трудовых коллективах действительность поверили в пользу дела, которое проводят комитеты комсомола. Это главная перемена после XX съезда ВЛКСМ.

В перспективе будут рассматриваться вопросы организации социалистического соревнования в 1988 году. Лучший КМК будет тот, который имеет высокие производственные показатели, плюсы в общественной деятельности. На одно из ведущих мест выйдет участие в общественной жизни коллектива, вклад в обустройство города.

Разговор о делах и за-ботах молодежи газета продолжает в сегодняшнем номере на 2 и 3-й страницах.

ВСЕМ СПАСИБО! ВСЕМ СПАСИБО!

КИМСИМОВСКИЙ МАЛЕНЬКИЙ ГОРОД

● МОЛОДЫЕ —
ЮБИЛЕЮ
ОКТЯБРЯ



ВМЕСТЕ СТАЛИ СИЛЬНЕЕ

В канун 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции районный центр Октябрьского получил постоянное электроснабжение.

Формально наш район вроде бы не имеет никакого отношения к Октябрьскому. Но дело в том, что строительство ЛЭП началось по инициативе обкома комсомола. Ее поддержал и наш коллектив.

Летом по полой воде мы завезли на объект технику, стройматериалы. Высадили десант, основу которого составил комсомольско-молодежный коллектива опытной бригады монтажников Виктора Ботни. Затем создали комсомольскую бригаду, руководить ею доверили комсомольцу Александру Доценко.

Скажу, что непростой была трасса. Работа осложнялась своеобразным рельефом. Надо было преодолеть то и дело встречающиеся возвышенностей, дремучие густые острова лесных массивов, всевозможные преграды на пути.

Активно подключился к общему делу и Няганский районный комитет ВЛКСМ. Совместно провели несколько субботников по вырубке трассы, подготовительным работам. Райком постоянно заботился о жизни и быте наших монтажников.

И вот результат: ЛЭП протяженностью 15 километров закончена за два месяца (плановый срок ее строительства — семь месяцев).

Сокращения сроков удалось достичь благодаря слаженному труду комплексной бригады на основе коллективного подряда, тесному взаимодействию комсомолии нашей 114-й меххолони и районного центра Октябрьский.

А. РУЗАВИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ треста Запсибэлектрострой.

Легко ли быть секретарем комсомольской организации? Этот вопрос я задала некоторым активистам, и ни один из них не ответил утвердительно. А общее мнение таково: тяжелая ноша, далеко не каждый с ней справляется.

Ведь секретарю сегодня надо быть и хорошим организатором, и «генератором» идей, и высокообразованным, и оратором, и хоть чуть-чуть психологом, любить и понимать людей.

На мой взгляд, этими качествами в той или иной мере обладает Валентина Лымарь — секретарь комсомольской организации треста Сибэнергомонтаж.

Смотрела на нее и удивлялась — когда человек все успел в свои 27 лет? Она член КПСС с марта 1983 года, полутила высшее образование, депутат городского Совета, член бюро ГК ВЛКСМ. Да еще и семья: муж и семилетний сынишка.

Главным делом для себя она считает заботу об

условиях работы и жизни своих комсомольцев. С какой теплотой говорит она о людях из комсомольско-молодежных коллективах! «Есть у меня просто удивительные люди», — рассказывает. — Хотя бы Виктор Петрович Пусь и его комсомольско-молодежная бригада. Как-то иду к ним с предложением — построить теплицу в свободное от работы время, а сама внутренне уже готова к привычному — что за это иметь будем? Но ребята заулыбались, одобрили идею: раз надо — сделаем, встали и пошли на стройку. Будет теперь у Сибэнергомонтажа своя теплица, построенная ходом способом, будут свежие овощи круглый год.

Я сперва не верила, что эти ребята так отличаются от многих. А потом вижу: ходят бригадир озабоченный, доказывает

на всех уровнях и всем, написали сценарий и тепло Лисовскому (он трудится в их коллективе) надо отгул предоставить, что вся бригада за него отработает в такое напряженное время по пуску пятого блока, но ему обязательно надо дома побывать: жена с ребенком из роддома выписывается!

Этот маленький эпизод дал Валентине верный ключ к пониманию внутреннего микроклимата бригады.

— А вы видели выступление нашей шоу-группы «Зеркало», руководит которой Павел Машенкин?

Если нет, обязательно найдите возможность — сходите на ее выступление.

И действительно, молодцы ребята. У них особых проблем по организации досуга нет, сами все сумели сделать.

Умно, точно подметили жизненные ситуации —

написали сценарий и тепло Лисовскому (он трудится в их коллективе) надо отгул предоставить, что вся бригада за него отработает в такое напряженное время по пуску пятого блока, но ему обязательно надо дома побывать: жена с ребенком из роддома выписывается!

Сейчас комсогр занимается решением двух проблем. Одна из них достать усилители для ВИА. В городе есть, в магазине «Прометей», но без лимита не дают. Что делать? Валентина на месте не сидит, весь город объехала, во многих инстанциях ведет переговоры. Верю, не отступится.

Вторая проблема связана с открытием столовой от орса Сургутрансгаза по улице Маяковского. Красивая столовая, новая и расположена очень удобно — рядом с нашими общежитиями. Вот и хотят комсомольцы заключить официальный договор по использованию этой столовой в вечернее вре-

мя как молодежного кафе. Валентина уж и с заведующей поговорила, та помоши обещала. Но Валентина все равно волнуется, как все на деле выйдет?

Ведь так хочется, чтобы было где ребятам вечера проводить. Тем более, что и ВИА есть, и художественная самодеятельность хорошо развита, одна шоу-группа «Зеркало» чего стоит?

Депутатские заботы не маленькие, тоже много сил и времени забирают.

Опять же и домашних забот хватает: прибрать, приготовить, с сынишкой за уроками посидеть (первый класс — ответственный возраст).

Вот такая у Валентины бесконейшая жизнь, состоящая из забот и маленьких радостей.

З. ВОРОНОВА,
заместитель секретаря
комитета ЦЛКСМ треста
Запсибэнергострой.

кровлю ремонтировать, благоустраивать Звездный. Да только не нам отдать объекты. Недоверили.

Правда, спортплощадку успели мы сделать. После работы, в выходные. И что же? Пустили ее под нож бульдозера.

Вот вам и простор для

ПРОШУ СЛОВА: МНЕНИЕ СЕКРЕТАРЯ КОМИТЕТА ВЛКСМ

Из-за слабого бытового обслуживания, нерешенных жилищных проблем, отсутствия простора для реализации энергии, энтузиазма, инициативы в вопросах строительства объектов социально-культурного назначения многие молодые люди уезжают из Сургута.

Это проявляется и на нашем заводе. Мне всегда больно снимать с учета комсомольцев, уезжающих из-за неустроенности быта. Они увозят с собой плохое мнение о Сургуте, о комсомоле вообще. А главное, о нашей работе.

Молодой человек в нашем городе вправе надеяться на то, что соответствующие службы проявят к нему заботу. Но на деле получается далеко не так.

Да и где может он воспользоваться бытовыми благами? Сеть столовых и кафе мизерна. Даже в самом густонаселенном молодежном микрорайоне «А» действует всего одна столовая, в 12-ом микрорайоне та же картина, не лучше обстановка и в старой части микрорайона нефтяников.

А как в них готовят? Жильцы общежитий имеют об этом великолепное представление. Зато служба общественного питания орсов, торговый отдел горисполкома находятся словно бы в счастливом неведении. Еще бы, сотрудники названных от-

делов ведь не ходят в эти столовые! Вот и приходится молодому рабочему, вернувшемуся с предприятия в общежитие, включать конфорку да жарить яйца, а то и

выход из этого положения вижу в создании кооперативных кафе и пунктов питания. Впрочем, организациями их и нам не худо бы заняться.

Пойдем дальше в сферу бытовых услуг: парикмахерские, ателье. Тоже нехватка. В то же время сколько дома находится матерей по уходу за ребенком? Разве нельзя привлечь их в качестве наемниц? Прачечных тоже раздва и обчелся. В пунктах проката вряд ли возмешь то, что тебе необходимо. Опять же проблема — сыграть свадьбу. Где?

В резолюции ХХ съезда ВЛКСМ записано: обеспечить простор для дальнейшего развития инициативы молодежи в области социального творчества и новаторства. Сказано там и о том, что у нас должен быть фонд собственных средств. Воодушевились мы этим. Комсомолия зала выступила с инициативой создать стройотряд для работы на объектах соцкультбыта. Партию тоже голосовало «за».

Дошло дело до объектов, и вот тут-то администрацию взяло сомнение: «Это же невозможно, не под силу комсомолу». Скажете, дела нет? Как раз наоборот, надо было

инициативы комсомольцев. Все хорошо оказалось лишь на словах. А соединить бы «сваше, наше, мое» воедино и работать бы. Комсомол не подведет, поверите.

Через полмесяца кровлю начали делать. Но не мы. Для других на нашем родном заводе крупнопанельного домостроения нашлись и деньги, и материалы, и фонды. Совсем неожиданно оказалось, что работы по ремонту кровли домов в Звездном и его благоустройству отнесены к статье «реконструкция».

Или такой пример. Обещало руководство объединения выделить для молодежи еще один дом, подобный первому молодежному жилому комплексу. Мы разработали условия соревнования между комсомольско-молодежными коллективами, изменили существующее положение.

И вот уже год ждем решения. Сейчас, уверен, что дома не будет.

Получается, что наши старшие товарищи вновь не воспитались с мнением молодежи. Думается, подобное отношение не прибавляет нам авторитета.

С. НИКУЛИНА,
комсогр завода КПЦ.

ЕЁ НЕПРОСТЬЕ ЗАБОТЫ

ИЩЕМ НОВЫЕ ФОРМЫ

«Юбилей Октября — наша дерзливая, творческая, трудовая» — под таким девизом участвует в социалистическом соревновании комсомольско-молодежный коллектив универсала «Боекор».

Девчата стремятся ис-

пользовать производственные

формы работы, организуют ярмарки, выставки-продажи. Пришли они активное участие и в кампании по закладке овощей, картофеля.

Отменные овощи проходятся и сейчас в павильоне «Теремок». Заботясь о здоровье горожан, мага-

рены открыли фруктовый бар. Выпить стакан витаминного напитка здесь каждый не прочь.

Умеют в этом коллективе не только хорошо работать, но и отдыхать, создали коллектив художественной самодеятельности.

Н. ШМАЛИЙ,
секретарь комитета
ВЛКСМ орса.

ВЕДУТ РАЗВЕДКУ НЕДР

В управлении Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции в честь трудовых достижений сургутских геологоразведчиков появилось несколько «молов». Большая часть из них информирует о делах комсомольско-молодежной бригады мастера Николая Николаевича Светашова.

Еще 2 июля этот коллектив досрочно выполнил план трех лет двенадцатой пятилетки, пробурив 56.500 метров горных пород, а 21 сентября проходкой в 25 тысяч метров были перекрыты годовые социалистические обязательства, взятые в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Фото Л. Березинского.

За досрочное выполнение плановых заданий, за успехи, достигнутые на основе прогрессивной технологии труда, освоение новой техники бригаде присуждена премия советских профсоюзов имени Мелик-Караманова.

Эти снимки сделаны непосредственно на рабочем месте коллектива, бригада вела проходку глубокой скважины, проектная отметка которой без малого 3900 метров. Работала в этот день вахта И. Х. Ахвердиева.

Сергей Лисков — недавний выпускник Тюменского индустриального института, сейчас работает в коллективе Светашова технологом бригады; рабочий момент.



* Фоторепортаж

● НЕФТЬ: ЛЮДИ, ДЕЛА, ПРОБЛЕМЫ

1.

Леониду Бабкину сейчас 32 года. Попросил у Валентина Ивановича Слапогузова рекомендацию для вступления кандидатом в члены партии.

— А что, раньше не думали? — спросил я его.

— Думаю, что теперь готов. Честно признаюсь, не всегда понимаю тех, кто коммунист уже в 18–20 лет. Ни жизненного опыта, ни абсолютной уверенности в правильности своих действий, и зрелости политической подчас не хватает.

Вы знаете, а ведь Бабкин прав. Сам знал, когда служил на флоте, таких, о ком он говорит. У командования они на виду, в почете, а вот среди моряков особого авторитета не имели. Так и на производстве передко бывает. В коллективе знают человека лучше, чем в кабинете начальника или секретаря парткома.

Чтобы вести за собой, надо этому соответствовать. Призываю своих комсомольцев, прошу, требую. По большому счету. А спроси они сейчас: почему сам-то не в партии? Руками не разведешь, такой ответ в бригаде не проходит.

Вторую рекомендацию даст Валерий Павлович Бальчугов, у него Бабкин десять лет назад начальник, еще на Холмогорах вышки строили. В 81-м Леонида назначили руководителем новой бригады. Два месяца ушло на ее создание. Ну, и станов один сумели построить. Файзутдинов Альберт — с самого начала, и Юснев Фагим, и Енгалов Саша, и Учакаев Ислам. Чуть позже Рустам Иргашев пришел. На следующий год — прямо с места в карьер: шесть буровых и один демонтаж — первый рубеж по объединению! Опередил Бабкин с ребятами своего учителя. Рядом посовещивали: не в полную, мол, силу сработал Бальчугов. Но через год победили снова, и разговоры насчет якобы форы пошли. И сейчас либертес у них отобрать — поди, попробуй... Даст Валерий Павлович рекомендацию Бабкину, и с

большим удовольствием, конвейер! Выросли показатели бригад, треста, естественно, тоже. Так может, выйти за раз (и, надеюсь, не навсегда) установленные рамки, скопироватьсь с высокомонтажниками?

Не смущает вас соотношение — 32 и 60? В последний рейс с 343-го бригаде Слапогузова-Баб-

кину, состоящему из людей, делает его еще крепче, монолитней. Так и в бригаде Слапогузова-Бабкина. Случается в этом и обратная сторона: не оглядываясь вокруг, видеть только своего соседа, напарника по работе. А что делается чуть дальше — пусть там сами разбираются. Тут не так.

ровых — порядок. Он и был. Неужто близки к совершенству? — спросите. С их стороны — пожалуй. Но послушаем начальника РИТС Максименко:

— В хороших делах бригады, несомненно, большая заслуга и Слапогузова, и Бабкина. Все, что зависит от нее и от службы в целом, — выполняется. А вот к транспортникам первого и шестого УТТ много нареканий. За время, прошедшее с начала года, не могу назвать ни одного переезда, где бы не было срывов по вине, хотя договоры соответствующие имеются, заявки на технику подаем как и оговорено. Сейчас в каждой бригаде нужен кран с длинной стрелой — типа МКТ-40 или «Инварец»-40, 25. Тогда и годовую выработку сможем увеличить.

И еще. Говорят Л. В. Бабкин:

— 357-й куст Восточно-Сургутского месторождения нас обязывают сдать к 17 августа. Для этого бригада в полном составе вышла на работу в воскресенье, шестнадцатого. На следующий день вышка была готова к предъявлению комиссии УБР-3. Та явилась восемнадцатого. А буровики перебрались сюда только в начале сентября. Кому, спрашивается, нужен наш энтузиазм? Ребята вернулись в разумность не только решений сверху, но и своих действий. Не слышь ведь они исполнители.

Кончился обеденный перерыв — и все по местам. Юснев и Учакаев начали заниматься на приемных мостках — устанавливают стелажи, монтируют нижний козырек, Конашенков и Енгалов — гибкие коммуникации, Богдан Турав и Рамиль Асадуллин «кодируют» по электрической части. Недалеко басовито работает дизельная станция. Гляди на вышку, с трудом веришь, что такую машину соорудили эти парни. Для них же это привычное дело.

Сергей Конашенков. Прикинул что-то взглядом новичка — и к Бабкину:

— А зачем, вообще, разворачивать? Можно по другому.

Попробовали, как предложил Сергей. Приподняли на месте половину блока, втолкнули под него две направляющие тумбы и опустили. Если длина тумбы девять метров, а блока два, то его можно свободно передвигать. Натянули двумя тракторами на основание, подогнали края, приподняли, тумбы вытянули и опустили часть блока на основание — она на месте. Так же и с другой половиной. До сих пор применяют «вариант Конашенкова».

...Вся торцевая стена в вагончике — в почетных грамотах. Памятный документ — свидетельство о трудовой доблести бригады имени XII фестиваля молодежи и студентов. А по линии Приза вызова двое уже съездили в Японию и Чехословакию, Фагим Юснев собирается в ноябре на Кубу. Недовольны только парни, как подводятся итоги Приза — формально. К такому они никогда не привыкнут, потому что все привыкли делать на совесть.

Кончился обеденный перерыв — и все по местам. Юснев и Учакаев начали заниматься на приемных мостках — устанавливают стелажи, монтируют нижний козырек, Конашенков и Енгалов — гибкие коммуникации, Богдан Турав и Рамиль Асадуллин «кодируют» по электрической части. Недалеко басовито работает дизельная станция. Гляди на вышку, с трудом веришь, что такую машину соорудили эти парни. Для них же это привычное дело.

Н. КОЗЛОВ.

А теперь вернемся к началу. Буровые бригады Аманьева и Евтушенко, идущие нынче к рекордной по УБР-3 выработке, метры свои берут на установках, смонтированных для них бригадой имени XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

НЕ ИСПОЛНИТЕЛИ — ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА

техника с «остатками» буровой ушла 22 сентября. Управились за тридцать две «ходки» (положено шестьдесят). И это при том, что сургутнефте-спецстроевые дорожники «не подготовили им трассу перетаскивания и обеспечили вышкомонтажникам большие десяти «ходовых» дней. Как «заязять» ССУ и УМР с бригадой? Пока же перед глазами и тех, и других один лакомый кусок — кустовая площадка. Тут тебе и объемы, тут и деньги — тоже тебе. Вдоль и шире истыканы критическими стрелами проклюнутый вал еще не отжал свое. А на отсыпке дороги — много ли возьмешь?

2.

В свое время, лет этак пять с минимумом назад, Геннадий Николаевич Морозов, бывший тогда главным инженером треста Сургутнефтекомпания, рассказал мне о новом в их профиле — объединении водителей и механизаторов в одну бригаду — комплексную, были созданы так называемые потоки. Меняли — значит, хотели сделать лучше. Получилось. И цифровые выкладки свидетельствовали об этом, и работу одного такого потока мы на Повховском месторождении посмотрели — впечатляюще! Ни минуты простой «Татра» и экскаваторов — как на

кина не любят ждать, и, насколько это было возможно, использовали в перевозке буровой на 339-й куст имеющиеся подручные средства. Не проявили бы инициативы — не приехала бы рабочая комиссия на приемку станка. Пока суть да дело, построили совмещенный блок и котельную, емкостный блок. Оставались насосный и вышечный. И это сделали быстро.

Теперь для того, чтобы снова выйти на первый рубеж по Сургутнефтекомпанию, нужно довести выработку до тридцати с половиною условных буровых. Не хватает одновременного демонтажа и транспортировки станка с 340-го куста. Учтем: на счету бригады семь законченных строительством установок и шесть «демонтажей». Как видите, «скопейки» остались, и наверняка будет больше. И вполне логично, что коллектив реально претендует на Приз выставки, учрежденный обкомом ВЛКСМ для комсомольско-молодежных бригад.

Когда говорят о каком-то добром коллективе, почти всегда произносят слово «взаимовыручка». Тем самым дают понять: производственные и человеческие взаимоотношения здесь тесно переплетаются, что принципиально к формированию

...С Сергеем Беляковым, тоже бригадиром, Бабкин встретился на автовокзале, как всегда, в семь утра. Поздоровались.

Слушай, Леонид, мне надо сегодня вышечный блок на 338-й куст перетащить. Трактором не поможешь?

А у Бабкина тоже прорыв. Но быстро прикинул: на 338-м трактор нужнее. Дал. И никто даже не заскучал, что «у Белякова и бригада своя, и цех другой». Понимо мыслят люди у Слапогузова с Бабкиным, по-государственному, можно сказать.

Районная инженерно-техническая служба или цех, которой руководит Владимир Петрович Максименко и куда входит бригада, еще летом переведена на хозрасчет.

Впрочем, «переведена» — не совсем верно. Перешла — точнее. Ведь все давно усвоили, кто за что отвечает и что требуется от каждого. Не поверю, если услышу: Леонид Васильевич, дескать, еще не растолковали со Слапогузовым. Это официально они несколько месяцев как хозрасчетные, а фактически гораздо дольше. С экономии энергии, материалов, ГСМ, рациональным использованием техники, сокращением сроков строительства бу-

4.

Продолжим о совершенстве. Когда мне в ВМУ-2 представили бригаду, сделали акцент: рационализаторов в ней много. И правда. Определенных, штатных нет, каждый думает сам. Например, когда устанавливали на основание насосный блок, было много неудобств: с одной стороны выкрыт амбар, с другой — обваловка, места для разворота крана практически нет. Устро-

и теперь вернемся к началу. Буровые бригады Аманьева и Евтушенко, идущие нынче к рекордной по УБР-3 выработке, метры свои берут на установках, смонтированных для них бригадой имени XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.



В честь праздника

Молодежь города приглашает самое активное участие в различных спортивных мероприятиях. Это особенно: спорт в молодость — вразделиши.

В городе Сургутспецгаза проходит этап спартакиады, посвященной 70-летию Великого Октября. Перед зрителями видом проходят — настоящим теневидом — лидирует с преимуществом в одно очко команда аппарата треста. На втором месте пока сборная общежития № 10, уступая делает спортивные УПГК и УМС-4, набравшие одинаковое количество очков.

В. ШАХНАЗАРИН,
секретарь комитета
комсомола треста.

СЛЁТ ТУРИСТОВ

На турбазе «Верхний бор» состоялся традиционный областной слет туристов «Золотая осень». Пришло участие в нем восемь команд в том числе из Сургута.

Были проведены кросс-поход, конкурс туристской песни, смотр самодеятельного туристского спектакля, другие мероприятия.

К сожалению, наших земляков среди победителей нет. Ими на различных этапах стали туристы Тюмени, Нефтеюганска, Нижневартовска.



* Фоторепортаж Мяч в кольце

Шесть дней наполнялся гулом голосов болельщиков спортивно-оздоровительный комплекс «Дружба» треста Сургутнефтегазремстрой. Здесь проходило первенство школ по баскетболу, организованное городским советом ВДФСО профсоюзов. Появлялось оно Дню рождения ВЛКСМ.

На протяжении многих часов не утихала интересная, увлекательная борьба. Большинство игр заканчивалось с перевесом одной из сторон в одно-два очка, или назначалось дополнительное время. В финал вышли команды школ № 1 и 2 у девушек и № 10 и 4 у юношей.

Но в финале у ребят упорной борьбы не получилось, с большим разрывом победили представители десятой школы — 51:28. А вот у девушек все было по-другому, в основном шла равная игра, по концовку активнее провели баскетболистки школы № 1. Они и стали первыми.

Лучшим игроком назван Кирилл Сенькин из десятой школы.

Большую помощь в проведении турнира оказали работники комплекса «Дружба», где директором А. В. Климанов, и тренеры ДЮСШ треста Сургутнефтегазремстрой во главе с Л. В. Спириным.

Болельщики и организаторы турнира тепло поздравили победителей и призеров.

А. ВЕРЕВКА,
главный судья соревнований.

НА СНИМКАХ: игровой момент между командами мальчиков десятой и четвертой средних школ; большую поддержку оказывали своим командам многочисленные болельщики; обладатель почетного приза — команда юных баскетболистов из средней школы № 10.

Фото Л. Березинского.

Вечер ВОСПОМИНАНИЙ

24 октября в центральной городской библиотеке прошел вечер-воспоминание, посвященное жизни и работе в Сургуте Василия Васильевича Бахилова — Героя Социалистического Труда, бывшего первого секретаря райкома и горкома партии.

Сотрудница городского краеведческого музея Алена Семко прочитала главы из книги В. В. Бахилова «Дорога к нефти». С воспоминаниями о Василии Васильевиче выступили старые жители города Матвей Михайлович Малышкин, супруги Алла Константиновна и Анатолий Федорович Мясниковы, учительница школы № 1 Лидия Александровна Жульдина и другие. Каждый выступающий с большой любовью говорил о трудолюбии своего партнера, о его скромности и душевном отношении к людям.

С именем Василия Васильевича связаны яркие страницы развития города, он работал в самом начале становления сургутской геологии, создания нефтяной промышленности и строительной индустрии. Это было начало большого пути, оно было наиболее трудным и запомнившимся навсегда — это отмечали все выступающие.

Участники встречи познакомились с фотоальбомом памяти В. В. Бахилова.

Подобные встречи надо проводить как можно чаще. Они способствуют воспитанию у молодежи чувства патриотизма, высоких моральных качеств, любви к родному краю.

И. ЗАХАРОВ.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ



16, 18. «Одиночное плавание» — 20.

ДК «ГЕОЛОГ»

29—30 октября. «Как стать звездой» — 12, 15, 18, 21.

30 октября. Спектакль самодеятельного театра «Ровесник» «Отважное сердце» по пьесе И. Эвальд. Драма в одном действии — в 19. Билеты продаются в кассе.

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ул. Дзержинского, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 771 — токарей — универсалов, фрезеровщиков 5—6 разрядов, уборщиц. В отдел проектов организации строительства с опытом проектировочной работы — старшего инженера, инженера, техника;

по извещению № 782 — для работы в ясли-сады — воспитателей, помощников воспитателей, нянечек-санитарок. Для работы в службу текущего ремонта — электриков, плотников, столяров;

во «вновь созданное Сургутское монтажное управление специализировано-

го треста Объединение — ведущего инженера ИПЦ, инженера ИПП, заведующего подсобным производством, слесаря-инструментальщика, электромонтажников (имеющих опыт работы в данной системе);

В промышленном магазине № 25 орга Сургутского отделения железной дороги работает стол раскрытия. Производится раскрытие, сметка, примерка, отделка деталей края швом «зигзаг». Заказы выполняются в кратчайшие сроки. По желанию заказчика — в его присутствии. Часы работы — с 10 до 17 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

Уважаемые товарищи!

В городе начинается оплата облигаций Госзайма 1952 года, не выпущенных в тираже погашения. Оплата производится всеми сберегательными кассами.

Сургутский объединенный авиаотряд реализует по безналичному расчету: компрессоры КНД-4, моечную машину для наружной мойки поверхностей МНС-1, стиральную машину

КН-5384, сушильно-гладильный аппарат СГВК-50, машину для изготовления травяной смеси КИР-1,5, сеялку СЗ-36, ротор РЦ2-14, установку ХМ-РУ-80/11.

За наличный расчет — сетку СПАП для ограждения садовых участков.

Обращаться: аэропорт, отдел снабжения, тел. 68-1-68, 68-0-46.

ГОРОДСКОЙ ЖЕНСОВЕТ проводит 2 ноября в 14 часов в малом зале ДК «Энергетик» встречу с руководителями здравоохранения по вопросам охраны материнства и детства. Приглашаются актив женсоветов города. Справки по тел. 2-68-23.

Городской женсовет.

Утерянные документы (техпаспорт, водительское удостоверение) на имя Кваста Владимира Ивановича ПРОШУ вернуть по адресу: МО-29, ул. Апрельская, 28, кв. 6, тел. 7-27-50.

Утерянное свидетельство о восьмилетнем обра-

зовании № АУ 760441, выданное в 1987 году Сургутской средней школой № 7 на имя Файды Ольги Анатольевны, считать недействительным;

МЕНЯЮ:

двухкомнатную квартиру в г. Нижнекамске ТАССР на равносенную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 25, кв. 75, тел. 2-36-07;

четырехкомнатную квартиру ленпроекта на две двухкомнатные ленпроекта (имеется телефон). Обращаться: ул. Магистральная, 25, кв. 75, тел. 2-36-07;

две двухкомнатные благоустроенные квартиры на трёхкомнатную лен- или моспроекта. Обращаться: тел. 2-02-79;

две двухкомнатные благоустроенные квартиры в г. Солнечном на равносенную в г. Сургуте. Обращаться: пос. Солнечный, 1, кв. 13;

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
Сердечно поздравляем Мороз Надежду Марковну с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, дальнейших успехов в работе.

Коллектив треста Сургуттрансгидромеханизация.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Мааковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.